
 

 

 

 

 

„ROCCAS 4 SM -Organizarea de programe regionale deprevenție, 

depistare precoce, diagnostic și tratament precoce al cancerului 
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Despre proiect 

Proiectul ROCCAS 4 Sud-Muntenia reprezintă o inițiativă strategică dedicată creșterii 
accesului la servicii de prevenție oncologică pentru populația vulnerabilă din Regiunea 
Sud-Muntenia. Proiectul este finanțat din Fondul Social European Plus (FSE+), în cadrul 
Programului Sănătate, și contribuie la atingerea obiectivului  european ESO4.11, care 
vizează extinderea accesului egal la servicii de sănătate de calitate și consolidarea 
rezilienței sistemelor de sănătate. Prin implementarea acestui proiect se urmărește 
reducerea inegalităților teritoriale și socio-economice în accesul la prevenție 
oncologică și dezvoltarea unui model sustenabil de screening organizat pentru cancer 
colorectal. 

Perioada de implementare a proiectului este septembrie 2025 – octombrie 2029, 
având o durată totală de aproximativ 50 de luni. În această perioadă vor fi dezvoltate 
intervenții integrate care combină prevenția medicală, mobilizarea comunitară și 
consolidarea infrastructurii medicale dedicate screeningului pentru cancer colorectal. 

Parteneriatul proiectului 

Proiectul este implementat în cadrul unui parteneriat care reunește instituții medicale 
și organizații ale societății civile cu experiență în domeniul sănătății publice și al 
intervențiilor comunitare. 



Liderul de proiect este Institutul Clinic Fundeni, instituție medicală cu expertiză în 
diagnostic și tratament oncologic și cu experiență în implementarea programelor 
naționale de screening. 

Partenerii proiectului sunt: 

• Asociația Centrul Romilor pentru Politici de Sănătate – SASTIPEN 

• Fundația Renașterea pentru Educație, Sănătate și Cultură 

Acest parteneriat valorifică experiența acumulată în proiectele anterioare ROCCAS și 
demonstrează complementaritatea dintre sectorul medical și organizațiile societății 
civile în mobilizarea comunităților vulnerabile și facilitarea accesului acestora la 
servicii de sănătate.  

Obiectivul general al proiectului 

Obiectivul general al proiectului este îmbunătățirea accesului la servicii de prevenție 
oncologică pentru persoanele vulnerabile din Regiunea Sud-Muntenia, prin 
dezvoltarea și implementarea unui program integrat de screening pentru cancer 
colorectal.  

Prin acest proiect se urmărește creșterea participării populației vulnerabile la 
programe de screening și reducerea diagnosticelor tardive, care în România reprezintă 
o problemă majoră de sănătate publică. 

Obiectivele specifice 

Proiectul include patru obiective specifice principale. 

Primul obiectiv vizează identificarea, informarea și mobilizarea a cel puțin 31.575 de 
persoane vulnerabile, cu vârste între 50 și 74 de ani, eligibile pentru screening 
colorectal în regiunea Sud-Muntenia. Acest obiectiv va fi realizat prin campanii de 
informare și activități de mobilizare comunitară realizate cu sprijinul organizațiilor 
partenere.  

Al doilea obiectiv urmărește furnizarea serviciilor de screening colorectal pentru 
minimum 25.260 de persoane, prin testare FIT sau evaluare a riscului, realizată în 
colaborare cu medicii de familie și prin utilizarea sistemului electronic ROC pentru 
monitorizarea rezultatelor.  

Al treilea obiectiv se referă la asigurarea diagnosticării avansate pentru persoanele cu 
risc crescut, prin efectuarea a cel puțin 1.266 de colonoscopii în cadrul Centrului 
regional de prevenție din Institutul Clinic Fundeni. Aceste proceduri vor permite 
diagnosticarea precoce și intervenția rapidă în cazurile suspecte.  



Al patrulea obiectiv urmărește dezvoltarea și dotarea Centrului regional de prevenție 
pentru cancer colorectal, care va funcționa ca hub regional pentru screening și 
diagnostic pentru întreaga regiune Sud-Muntenia.  

Activitățile principale ale proiectului 

Activitățile proiectului sunt structurate în mai multe componente complementare. 

O primă componentă vizează mobilizarea comunitară și campaniile de informare și 
educare, prin care persoanele vulnerabile vor fi informate despre importanța 
prevenției și a screeningului pentru cancer colorectal. Activitățile includ sesiuni de 
informare, consiliere, sprijin logistic și facilitarea accesului la servicii medicale. 

O altă componentă majoră o reprezintă implementarea programului de screening 
colorectal, prin testarea populației eligibile cu ajutorul testelor FIT și evaluarea riscului 
medical. 

Pentru persoanele cu rezultate pozitive sau cu risc crescut vor fi realizate proceduri 
medicale avansate, inclusiv colonoscopii și analize histopatologice, în cadrul Centrului 
regional de prevenție. 

Proiectul include și activități de informare și publicitate, precum dezvoltarea unei 
pagini web dedicate, comunicarea rezultatelor proiectului și organizarea de campanii 
de conștientizare.  

În plus, vor fi implementate activități de management, monitorizare și evaluare a 
proiectului, pentru a asigura atingerea indicatorilor și utilizarea eficientă a resurselor. 

 

Rolul SASTIPEN în proiect 

În cadrul proiectului, SASTIPEN are un rol esențial în mobilizarea comunităților 
vulnerabile și facilitarea accesului acestora la servicii de screening. Organizația 
contribuie prin rețeaua sa de mediatori, lucrători comunitari și voluntari, care sprijină 
identificarea persoanelor eligibile și oferă consiliere pentru participarea la programul 
de screening.  

SASTIPEN este implicată în activități precum: 

• mobilizarea comunitară și recrutarea participanților din grupuri vulnerabile 

• organizarea campaniilor de informare și educare pentru sănătate 

• consilierea beneficiarilor și sprijin logistic pentru participarea la screening 



• colaborarea cu medicii de familie și autoritățile locale pentru identificarea 
persoanelor eligibile. 

Experiența organizației în lucrul cu comunități vulnerabile și în implementarea 
proiectelor de sănătate publică contribuie semnificativ la atingerea obiectivelor 
proiectului. 

Rezultatele așteptate 

Proiectul urmărește obținerea unor rezultate semnificative atât la nivel individual, cât 
și la nivel sistemic. 

Printre rezultatele principale asteptate se numără: 

• informarea și mobilizarea a peste 31.000 de persoane vulnerabile din regiunea 
Sud-Muntenia 

• testarea a peste 25.000 de persoane pentru depistarea precoce a cancerului 
colorectal 

• realizarea a peste 1.200 de colonoscopii pentru persoanele cu risc crescut 

• dezvoltarea și operaționalizarea unui centru regional de prevenție pentru 
cancer colorectal.  

Centrul regional dezvoltat în cadrul proiectului va continua să funcționeze și după 
încheierea finanțării, oferind servicii de screening și diagnostic pentru populația din 
regiune și contribuind la sustenabilitatea intervenției.  

De asemenea, proiectul va genera un model replicabil de organizare a screeningului 
pentru grupuri vulnerabile, care poate fi extins la nivel național și integrat în politicile 
publice de sănătate.  

Impactul proiectului 

Prin implementarea sa, proiectul ROCCAS isi propune sa contribuie la reducerea 
diagnosticelor tardive pentru cancer colorectal, la creșterea accesului la servicii 
preventive și la consolidarea colaborării dintre sistemul medical și comunități. 

În același timp, proiectul isi propune sa promoveze o abordare integrată a prevenției 
oncologice, combinând intervențiile medicale cu mobilizarea comunitară și 
dezvoltarea infrastructurii de screening. 

Astfel, proiectul ROCCAS reprezintă un pas important în direcția modernizării 
sistemului de sănătate publică din România și a reducerii inegalităților în accesul la 
servicii medicale, contribuind la dezvoltarea unor comunități mai sănătoase și mai 
bine informate. 



Proiectul ROCCAS 4 Sud-Muntenia se înscrie în eforturile naționale și europene de 
consolidare a prevenției oncologice și de reducere a inegalităților în accesul la servicii 
medicale pentru populațiile vulnerabile. În România, cancerul colorectal reprezintă 
una dintre principalele cauze de mortalitate oncologică, iar majoritatea cazurilor sunt 
diagnosticate în stadii avansate, ceea ce limitează opțiunile terapeutice și reduce 
semnificativ șansele de supraviețuire. Lipsa programelor de prevenție accesibile, 
nivelul scăzut de informare și barierele socio-economice determină o participare 
redusă la screening, în special în rândul persoanelor din comunități defavorizate.  

În acest context, proiectul ROCCAS 4 Sud-Muntenia urmărește dezvoltarea și 
implementarea unui model integrat de prevenție și depistare precoce a cancerului 
colorectal, adresat în mod prioritar persoanelor vulnerabile din regiune. Prin 
mobilizarea comunitară, furnizarea de servicii de screening și consolidarea 
infrastructurii medicale dedicate, proiectul contribuie la creșterea participării la 
programele de prevenție, la diagnosticarea timpurie a afecțiunilor oncologice și la 
îmbunătățirea accesului echitabil la servicii de sănătate de calitate. 
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